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In questo senso sarei d isposto ad acco-
gliere l ' e m e n d a m e n t o dell 'onorevole Cava-
gnari . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole re la tore ha 
faco l tà di par la re . 

C H I M I R R I , relatore. I n ques to senso la 
Commissione acce t t a la propos ta dell 'ono-
revole Cavagnari . E poiché l 'onorevole Gal-
lino ha p resen ta to anche u n a propos ta , 
prego l 'onorevole ministro di prendere in 
considerazione anche questa , che consiste 
nel fo rmula re la no ta numero uno di que-
sta pagina co me è f o r m u l a t a l a nota numero 
uno di pagina 58. Ivi è det to: « con fa-
coltà di prolungar la al Pireo. Se il prolunga-
mento è o rd ina to dal Governo, il conces-
sionario avrà d i r i t to ad un» sovvenzione 
proporzionale al maggiore percorso». Quin-
di non si fa altro che r ipe tere la stessa 
no ta : il Governo non è obbligato, ma vo-
lendo ordinare il p ro lungamento , qui si fìssa 
l a norma per com misurare le sovvenzioni che 
deve dare. A questo si r iduce la p ropos ta 
dell 'onorevoie Gallino, e, in questo senso, io 
dichiaro da p a r t e mia di non avere nulla in 
contrar io . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole ministro delle poste e dei te-
legrafi. 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Dopo la p ropos t a della Commis-
sione r iguardo l ' e m e n d a m e n t o dell 'onore-
vole Gallino, non ho difficoltà ad acce t ta re 
la propos ta stessa. 

P R E S I D E N T E . Allora la nota a pa-
gina 58 sa rà t e n u t a in considerazione an-
che qui. 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Si me t t e r à : « con facol tà di toccare 
Bahia Bianca, e di prolungare la linea sino a 
San Francisco »; e poi verremo a l l ' aggiunta 
dell 'onorevole Gallino. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Salvia man-
t iene, dopo la dichiarazione bel l 'onorevole 
ministro, il suo e m e n d a m e n t o ? 

SALVIA. Io sono cos t re t to a mantenere 
il mio emendamento . E v i d e n t e m e n t e l 'ono-
revole minis t ro non ha posto mente alla 
grande i m p o r t a n z a di una l inea d i r e t t a t r a 
il Mezzogiorno d ' I t a l i a e l 'America del Sud. 
Un terzo circa dei nos t r i emigrant i al Sud -
America pa r tono dalla Sicilia, men t re due 
terzi pa r tono dal resto d ' I t a l i a . 

Nel l ' a t tua le condizione non vi sono che 
delle par tenze da Genova per Buenos Ay-
res. Ora io credo di insistere per evi tare 
t raspor t i penosi t r a Pa le rmo, Napoli e Ge-
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nova per i nostri emigrant i , che si recano 
al l 'America del Sud; credo che si potreb-
bero indur re le compagnie sovvenzionate a 
fa re dei servizi d i re t t i da Napoli e da Pa -
lermo. 

Non ci pare che abbiano piena efficacia 
le ragioni del ministro che la pa r t enza da 
Genova per Buenos Ayres resti giust if icata 
dal f a t t o che da Genova a Buenos Ayres 
vi sieno dei noli senza sovvenzioni, poiché 
al t re linee non sovvenzionate , come il Lloyd 
i ta l iano, hanno a v u t o interesse a fa re delle 
toccate a Napoli , a p p u n t o in vis ta della 
grande quan t i t à di emigrant i che vanno 
al l 'America del Sud. 

Io r i tengo quindi che se l 'onorevole mi-
nistro vorrà, con la sua benevolenza, esa-
minare le condizioni speciali pei cui noi 
abb iamo proposto questo emendamen to 
del l 'approdo a Napoli e a Pa le rmo, egli 
non po t r à non fa re buon viso a questa pro-
pos ta . 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Non posso f a r e che r ipetere le ra-
gioni p recedentementé esposte. Qui si t r a t t a 
di una linea che ha già sovvenzioni molto 
l imi ta te in paragone del lunghissimo per-
corso, di una linea che si spinge a Genova, 
solo perchè esistono e f fe t t ivamente servizi 
diret t i da Genova al l 'America meridionale, 
m e n t r e non esistono servizi i quali fac-
ciano il percorso che ho indicato toccando 
anche Napoli. 

Una voce. Esis tono. 
S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 

telegrafi. I n s o m m a non è possibile fa re ciò 
con questa sovvenzione. Bisognerebbe au-
mentare la Sovvenzione, e siccome questo 
non si può, devo insistere nel pregare i 
proponent i a voler r i t i rare il loro emenda-
mento . 

P R E S I D E N T E . Allora quale è la for-
mula che 1' onorevole ministro accette-
rebbe ? 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Ques ta della tabella Genqva e 
Buenos Ayres così come è s t a m p a t a , conia 
nota modif icata . 

P R E S I D E N T E . La nota sarebbe que-
s ta : «con facol tà di prolungarla a S. F ran -
cisco e toccare Bah ia Bianca; se il prolun-
gamento è o rd ina to dal Governo, il con-
cessionario' avrà d i r i t to alla sovvenzione 
proporzionale al maggior percorso ». 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Prec isamente . 

P R E S I D E N T E . Allora con queste ino-


